



■孙颖莎(左)和陈梦在颁奖仪式上。 新华社

一枚银牌重如山 万众翘首从头来

奥运女乒单打孙颖莎收获银牌,期待下届……

□本报记者 张月霞

8月3日21时许,巴黎奥运会乒乓球女单决赛在南巴黎竞技场四号馆拉开战幕。值得一提的是,这是孙颖莎与陈梦两人一起为中国乒乓球队连续第五次、历史第八次包揽奥运会女单金银牌,也让中国队完成奥运会乒乓球女单十连冠——自乒乓球1988年“入奥”以来,中国队从未让女单金牌旁落。最终,经过一番较量,孙颖莎2比4不敌陈梦,收获一枚银牌。这是继混双夺金之后,孙颖莎在本届奥运会上获得的第二枚奖牌。

早在三年前的东京,孙颖莎初登奥运赛场,就收获了乒乓球女团金牌、女单银牌两枚奖牌。“用最奶的脸打最凶的球”的强烈“反差萌”,一次次引发网络热议。在巴黎奥运周期,孙颖莎的上升速度非常快,获得了德班世乒赛和国际乒联世界杯女单冠军,与大满贯只差一个奥运会冠军。凭着优异的表现,她成为国乒女队的绝对核心。这些年来,孙颖莎与陈梦的交锋记录也是胜多负少,因此很多人在赛前都看好孙颖莎能够登顶,成

就“大满贯”梦想。

再上奥运赛场,孙颖莎是巴黎奥运会官网公布的本届奥运会最值得关注的12位顶级运动员之一。步入当打之年的她,本届奥运会身兼乒乓球女单、混双、女团三项比赛,堪称中国乒乓球队的“劳模”。被寄予厚望的她,与队友王楚钦一路过关斩将,为中国乒乓球队赢得首枚混双奥运金牌。

本场比赛是全世界最高水平的女乒对决,引来了全世界球迷们的关注。首局,孙颖莎调动更快,落点变化更多,以11比4赢下第一局,陈梦以11比7拿下第二局。第三局,两人频繁进入多拍僵持,孙颖莎失误较多,陈梦以11比4反超局分。第四局,孙颖莎在10比5领先的情况下被追至10比9,请求暂停后以11比9获胜,追平大比分。第五局,两人交替领先,战至9比9时陈梦连得两分,大比分3比2领先。第六局,比分战至6比9,孙颖莎落后时,陈梦请求暂停后连得两分,以11比6获胜,赢得冠军,孙颖莎收获一枚银牌。

在比赛结束的一刻,孙颖莎笑着与陈梦相拥,第一时间送上祝福,并与陈梦一起举起国旗,让五星红旗再

次闪耀在南巴黎竞技场四号馆赛场内。

总结这场比赛,孙颖莎表示:“双方发挥都不错,但是梦姐今天发挥比我想象得更坚定,她一直没有动摇,尤其是第五局之后,自己心态有点绷不住了,有点着急了,我感觉还是没有绷到最后。”

和东京奥运会一样,一样是2比4落败,孙颖莎认为,虽然结果一样,但是过程有所区别,“分数是一样的,过程有很大不同,总有输赢,但我们捍卫了祖国的荣誉,今天是为了自己的梦想和目标战斗。要恭喜梦姐,就像她说的,运动员没有多少的四年,也都付出很多,这就是竞技体育的魅力,总有输赢。”

未能获得奥运冠军,孙颖莎表示还是有些遗憾的,但她会努力继续冲击下届奥运会的女单冠军。孙颖莎说:“我觉得奥运会赛场有太多的遗憾了,毕竟是四年一届,这也是竞技体育的魅力吧。我觉得运动员如果内心足够强大,是不会因为一两次比赛被打倒的,我会重头再来的。感谢大家都那么支持我。我虽然不是很年轻,但也还算年轻,我会规划好未来四年的训练、比赛,希望洛杉矶奥运会再次冲击女单冠军。”